

DÉLVIDÉKI LAPOK

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hetenként kétszer, csütörtökön és vasárnapon.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szió József könyvnyomdája, Lugos (Vértes-palota).

Felelős szerkesztő:

Dr. HAUS JÓZSEF.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Előfizetési árak

házhoz küldve vagy bérmentes postai szétküldéssel:
Egész évre . . . 16 kor. Negyedévre . . . 4 kor.
Félévre . . . 8 „ Egyes szám ára 16 fillér.

Október hatodika.

Özvegyek és árvák zokogása, várfoglyok sóhajai vegyülnek a vigasztalan tömeg jajkiáltásai közé!

Legszebb, legkecsesebb reményeitől megfosztva, de erényeinek esorbitatlan birtokában egy nemzet áll frissen ásott sirja előtt! Oly rémitő, oly félelmetes az előtte tátongó mélység, hogy szédület fogja el az eszméletet, összeszorul a szív, mely elrepedni készül!

Az elsőket már viszik a mindent eltakaró sir elé!

Ott állnak Aradnak piacán a bitófák, már töltvék a fegyverek, melyekkel ki fogják oltani a hősök életét.

Tizenhárom lépnek elő most. Mind férfiak, mind vitézek és hősök! Gyötrődésükben gyönyörködni akar az ellenség, de végperceikben, nem reszket közülök egy se, — egy se ijed meg gyáván a haláltól, melynek annyiszor megvetéssel, merészen a szeme közé néztek.

A hóhér elvégzi aljas kötelességét, a puskák robognak, s drága honfivér áztatja Aradnak piacát. Egy jajszó se hallszik, csak milliók és milliók imája száll a magasba!

A megrázó tragédia tanui némán eloszlanak, s fojtott, halk hangon suttojják: »Végünk van . . . A haza elveszett!«

De nem, mégse még! Mintha az a tizenhárom szívének vérével megváltotta volna mindannyinak életét! Mintha hős halálukkal példát szolgáltatott volna, hogyan kell elszünetelni a hazáért a legborzasztóbb, a legkeményebb csapást.

A lelki nagyság akkora tanujelei, minőket október hatodikán az aradi piacon adott a tizenhárom vértanu, meggyőztek minden magyart, hogy egy időre leigázni lehet ugyan hazáját, de letiporni soha!

Az életkedv tovább is duzzadt a lelkekben, titkon táplálván a szabadságért való rajongást akkor is, midőn szó nem hirdethette. Az Arad véres napjához fűzött emlékezés folyton ébrentartotta a nagy eszmét, melyért a hős hadvezérek életükkel áldoztak.

S egyre, szünetlenül lelki szemünk előtt lebegett a gyászos kép. Üldözött, de mégis felemelt a tűrés nehéz óráiban, lelkesített és buzdított, valahányszor tette készen lettük, lerázhatjuk-e már magunkról az idegen igát? Láttuk, amint a vértanuság glóriájától körül sugárzott honfiak biztos, szilárd léptekkel állanak hóhéraik elé, láttuk amint gyilkosaik előtt nyugodtan hajják meg fejeiket, s láttuk, hallottuk a fegyverek durrogását, mely széjjel locsantotta vérüket, termékenyítve vele a szabadság magasztos és dicső gondolatát.

S utána beborult az ég. Nagy sötét lett. Mintha sohasem akart volna virradni, mintha a magyarok jószágos Istene teljesen megfélekezett volna rólunk . . . Hegyestölgyes, rónás-sikos szép hazánk egy borzalmas nagy siralomház . . .

Bizony, sokat türt-szenvedett már ez a nép! Győzelemadiadait veszített, csaták váltották fel, idegen betolakodók zsarnokuralma alatt kellett szynlődni, de szomorúságai közt a legszomorubbak egyike: a tizenhárom hős vértanu halála!

Fenségesen szép eszméért szálltak sikra! Lenyüggött hazájuk szabadságáért ragadtak fegyvert, ezért küzdöttek. S ezért kellett életükkel lakolniuk. Nem a csatamezőn, felfegyverezve fegyveres ellennel szemben, hanem kivezelve a vérpad elé, megkötözve, bilincsekbe verve, megfosztva a védekezés lehetőségétől.

Mégis a halálukban halhatlanságot nyertek. Tengernyi köny hullott értök, s ma is, több, mint egy fél évszázaddal haláluk után, könyes szemmel emlékezünk meg róluk.

Mindmegannyi dicső pályafutás nyert Aradnak piacán hirtelen befejezést, mintha az Ég összhangzatos allegóriában akarta volna a nemzet élet-halálvergődéséá jelképezni, s ezért haláluk napját nemzeti ünneppé avatta a hálás, kegyeletteljesu tókor.

. . . A hősök nyugszanak; édesen pihennek a haza földjén, melyért odaadták mindenüket: életüket. A magyar nemzet politikai megpróbáltatásának szomorú eszendei rég elmúltak . . . Békesség lett. A szabadság zászlaja kibontva, magasan leng. A serény, törekvő munkának

mise szegi szárnyát. S bárha ugy tetszik, még nem üritettük fenéig az élet örömhelyhét, mégis hatalmasan kifejlődött nemzeti önértetünket többé gúzsba kötni, béklyóba verni nem engedjük.

Október hatodikának emléke már csak lelkesít, de nem kelti föl a boszu vágyát! Az aradi vértanu halála fekete betűkkel van bevésve történelmünk egyik legragyogóbb lapjára, mely büszkén hirdeti a magyar hazaszeretet átdozatkészségét.

Adózzunk tehát kegyelettel a nagy idők hős fainak és egyesüljünk mi is mindannyian a nemes érzelemben: »Szeresük a hazát!« o—u—s—

Graenzenstein beszámolója. Az oravicai választókerület orsz. képviselője, Graenzenstein Béla p. ü. államtitkár szept. 26-án Oraviczára érkezett, hogy a három évi parlamenti munkásságáról választóinak beszámoljon. A pályaudvaron Oravicza színe-java várta és üdvözölte. Délután 1 órakor a képviselő tiszteltetére 150 tenitékü bankét volt, melyen dr. Fitz Pál kir. közjegyző, pártelnök melegen üdvözölvén a szeretett képviselőt, felkérte a beszámoló megtartására. Graenzenstein Béla képviselő ezután főbb vonásokban vázolta a parlament három évi munkálkodását, majd a helyi viszonyokra térve át, kijelentette, hogy őt feszélyezi az a parádé, amelyben minden idejövetele alkalmával rézesül s felkéri a választóit. tékintsek polgártársuknak és minden kívánságukkal forduljanak hozzá, azzal a bizalommal, amellyel helyben lakó polgártársaikkal érintkeznek. Muntean Boldizsár ügyvéd a román választóközönség ragaszkodását tolmácsolta lendületes szép beszédben, majd Graenzenstein Béla és Bähr Róbert mondak szép beszédet. Holdy Jenő adótiszt az ifjúság nevében üdvözölte a képviselőt. Graenzenstein másnap, 27-én Greovácz, Káková, Nagytikvány, Székás, Goruja és Krassova, 28-án pedig Stájerlak-Anina községeket látogatta meg.

Az adókvetés és a kereskedők. Az Omke igazgatósága elhatározta, hogy az egyesülés a kereskedői elemnek az adókvetési és felelőtlámlási bizottságokban való megfelelő képviseltetése érdekében országos akcióit indít és e célból mindenekelőtt a mai állapot hiányainak feltárása mellett a pénzügyminiszteriumhoz fordul.

Podwinetz Izidor

butor, pénzszekrény,
varrógép és kerékpár

főraktára

varró-és irógép-
javító - műhely

Lugos

Izabella-fő-tér
saját házában

Az amerikai kivándorlásról.

Az amerikai kivándorlás ügyét sehogy sem sikerült úgy elrendezni, hogy végre rend is legyen. Valahány hatóság van vidéken, mind más-más magyarázatot ad a kivándorlási törvénynek. Olvasóink és előfizetőink az utóbbi napokban nagy számban fordultak hozzánk felvilágosításért s panaszos leveleikben arra kérnek, mondjuk meg nekik, miképp áll is tulajdonképpen a kivándorlás ügye. Egyik-másik azt is panasolja, hogy nem kapott utlevélt, vagy csak hosszu utánjárás és nagy köllemetlenségek árán juthatott hozzá. Miután a levelekre külön-külön nem válaszolhatunk, e helyütt adjuk meg a kellő felvilágosítást:

Gróf Tisza István miniszterelnök kifejezetten kijelentette a képviselőházban, hogy a kivándorlót sem a körülmények között sem akarja megfosztani a maga szabad elhatározásától. Mindenki arra utazhatik, amerre utazni akar. A miniszterelnök ugyancsak a képviselőház nyit ülésén hangsúlyozta, hogy egyetlenegy kivándorlót sem fognak arra kényszeríteni, hogy Fiumén keresztül hagyja el az országot. Ezen az utvonalon tizenhét napot kell a tengeren tölteni, hogy Amerikába eljussunk. A községi és körjegyzőket utasította ugyan a magyar kormány, hogy a kivándorlóknak a fumei tizenhét napos amerikai utazást ajánlják, ám a jegyzők ennél tovább nem mehetnek. Ajánlani ajánlhatják a hosszabb tengeri utazást, de nem kényszeríthetnek rá senkit. Mert, ha a kivándorló kijelenti, hogy Brémán keresztül akar utazni, ahonnan hét nap alatt éri el Amerikát, a jegyző az utlevelet Brémán át is köteles kiállítani. Az esetben azonban, ha a jegyző ezt mégis megtagadná, a kivándorlónak jogában áll a jegyző ellen azonnal panaszt emelni a vármegye alispánjánál. A vármegye alispánja majd elrendeli, hogy a jegyző adja ki a kivándorlónak a brémai utlevelet. Ha mégis akadna valaki, aki a kivándorlót egyéni szabadságától megfosztva, kényszeríteni akarja a fumei utra, az ellen sürgős beadványt kell intézni gróf Tisza István miniszterelnök, mint belügyminiszterhez, Budapestre. A miniszterelnök kétségtelenül igazságot fog tenni. Aki a brémai utlevelet megkapja, Oderbergen keresztül akadálytalanul utazhat Brémába és onnan hét nap alatt kijut Amerikába. Az ügynököktől senki semmi esetre se ijedjen meg. Az ügynök, vagy megbízott senkit föl nem tartóztathat s ha valamelyik mégis megkockáztatná, azt az ügynökök nyomában föl kell jelenteni a miniszterelnöknek, még pedig az a legcélszerűbb, ha a kivándorló ott, ahol feltartóztatják, rögtön sürgönyblankettát kér és az ügynököt gróf Tisza István miniszterelnök budapesti címére szóló táviratban kéri megbüntetni. A miniszterelnök ilyen esetekben tüstént intézkedik, hogy a kivándorló szabadon utazhasson, sőt arra is kell, hogy gondja legyen, hogy az ügynököt megbüntessék. A miniszterelnök az ügynököktől is megköveteli és kell, hogy megkövetelje, hogy a törvényt tiszteletben tartsák s azokat a kivándorlókat, akiknek brémai utlevelük van, ne háborgassák. Utlevél nélkül senki se utazzék Amerikába. Már azért sem, mert hiszen utlevelet mindenki kap.

A legjobb, legolcsóbb asztali víz a természetes szénsavas BUZIÁSI SAVANYÚVÍZ. — Kapható mindenütt. Főraktár Lugos részére: Fried M. fia. Telefon 56.

UJDONSAGOK.

A szerkesztőség, kiadóhivatal és könyvnyomda városi és megyei távbeszélő-száma 91.

A honvédség köréből. A hivatalos lap vasárnapi száma a következőket közli: Ócsászári és apostoli királyi felsége főyó évi szeptember 14 én Bécsben kelt legfelső elhatározásával iskolaparanesnoki minőségben teljesített több évi eredményes működése elismerésül Mayor Miklósnak, a lugosi 8. honvédtalozatvezetőnél létszám felett vezetett alezredesnek, a nagyváradai honvédhadapródiskola paranesnokának a katonai érdemkeresztet legkegyelmesebben elrendelni méltóztatott, hogy a nagyváradai honvéd hadapródiskolában tanári minőségben teljesített több évi sikeres működése elismerésül Hauser Henrik lugosi 8. honvédtalozatvezetőnél első osztályú századosnak a legfelső megalegédés tudtul adassék. A honvédelmi miniszter rendelkezésével Schmidt József lugosi 8. honvédtalozatvezetőnél tartalékos hadnagy 1904. évi október hó elsejével, a szolgálati illetve védőtehetség teljesítése után tiszti rendfokozat megtartása nélkül saját kérelmére elbocsájtott a honvédség kötelékéből.

Felolvasás. Folyó hó 1-én tartotta a modern művészet kulturtörténeti világitásban ezünni felolvasást Feldmann Ödön a kereskedő ifjak egykori helyiségeiben. Már 8 óra előtt az egyesület helyiségei teljesen megteltek. A felolvasást a nagyszámu hallgatóság viharos tetszéssel fogadta, tapssal és éljenzéssel jutalmazták a felolvasót. Ezután kedélyes multság következett amely éjjel utánig tartott.

Gyermekszöktető képviselő. Nagyikindai híradás nyomán megirtuk, hogy Bartha Ferenc országgyűlési képviselő mostoha gyermekét elragadta s Budapestre vitte. A hirre vonatkozólag most Bartha orsz. képviselő a következő nyilatkozatot adja közre:

A Kikindai Közlöny ellen sajtópert indítottam. Gyermekünket nőmmel együtt hoztuk fel Budapestre. Saját gyermekét senki sem szöktetheti meg. Nem igaz, hogy a gyermek nagyszülei nem tudtak volna a gyermek felhozásáról semmit. De mert a gyermeknek szülőinél van helye, azért hoztuk fel hozzánk s nem szöktettük meg. Itt Budapesten fogjuk iskolába járattatni s a felhozatal egyik indoka az volt. Az, hogy a gyermek nem akart velünk jönni, szintén mese, hiszen anyját rajongásáig szereti.

Dr. Bartha Ferenc.

A vagyonszövetség közgyűlése. Szeptember 30-án tartott meg a karánsebesi vagyonszövetség őszi közgyűlése nagy részvétel mellett. Napirend előtt Müller Fülöp gyógyszerész üdvözölte Pogány Karoly főispán, kormánybiztos, ki páratlan igazságszeretetével és igazán lekötelező szívélyességével kezeli a vagyonszövetség ügyeit, ugy nem különben a vagyonszövetségnek ujonnan választott és első ízben szereplő elnökét, Burdai Szilárdot, kinek személyisége nyújt biztos garanciát arra, hogy működésének első napja a vagyonszövetségi új élet első hajnalhasadása. A 10 pontból álló tárgysorozat beható részletességgel és a legnagyobb nyugalommal nyert azután letárgyalást, elfogadva mindegyikében a választmány javaslatát.

Vörös harc a rendőrség és egy, örült között. Verseczi tudósítók írja: Rettenetes esemény tartotta tegnap kora reggeltől kezdve izgatottságban városunk lakosságát. Egy szegény elmeháborodott, üldözési mániában szenvedő örült, Drágics Györgye meszicsi

lakos, a vasuti állomáson revolverrel lelőtt illetve veszélyesen megsebesítet két rendőrt akik el akartak fogni. A szegény elmeháborodott már a mult csütörtökön nagy zenebonát csinált Verseczen. Betolakodott Osztóics Iván ügyvéd szalonjába, bezárta és eltorlaszolta magát, a rendőrségnek csak a legnagyobb erőfeszítéssel sikerült elfogni. Egy ideig a város-házán volt, hol elég nyugodtan viselte magát, úgy, hogy pénteken eltolonozták és átadták rokonainak. Tegnap szombaton a temesvári hajnali vonatra akart felszálni. A rendőrség le akarta szállítani a vonatról, e közben revolvert rántott elő és Nesin Lázár rendőrről lelőtt, megsebesítvén annak állát és vállát. Az elmeháborodott ekkor becsukta magát a vasuti kocsiba, s mindenkit lelövéllel fenyegetett. A vasuti kocsit lekapesolták és betolták a fűtőházba. Szekeres Zoltán rendőrfőkapitány, Baross Dezső vizsgálóbíróval a vasutnál megejtették a vizsgálatot. A rendőrség a tüzoltósággal egyetemben egész délelőtt ostromolta a szegény örültet, de tehetlenül állottak vele szemben. Oswald József rendőr meg akarván fékezni a dühöngőt, betatolt revolverrel a kocsiba, de vesztébe, mert az örült golyójától találva, holtan rogyott össze. Az eközben a helyszínén megjelent csendőrség segélyével a kocsit kivontatták a nyílt pályára, ahol az egyik csendőr az ablakon keresztül lelötte a dühöngőt. Haldokolva szállították az itteni kórházba. A hivatásának áldozatául csett rendőrt özvegye és két árvája siratja. A másik sebesültnek, Nesin Lázárnak sebe súlyos ugyan, de az orvosok biznak felgyógyulásában.

Hangverseny. Mint már jelentettük Valker István hegedű-hangversenye f. hó 8-án szombaton a városi színházban lesz megtartva. Jegyek már nagy számban váltattak előre ez előadásra, ami eléggé bizonyítja az érdeklődést. Művészi szempontból ezen előadás igen sikerültnek ígérkezik. Reméljük, hogy városunk műpártoló közönsége ezen élvezetes estélyt nem fogja elmulasztani. Jegyek előre válthatók a Kosár-féle cukrázdában és este a pénztárnál.

Halálos szerencsétlenség vadászaton. Baumann Sándor resiczai gépgyári művezető vasárnap reggel a kölniki határban lévő területre ment vadászni többedmagával. Tíz óra tájt a kis vadásztársaság egy terebélyes fa alatt megpihent. Egyszerre nagy csaholva a közelükben az egyik vadászkutya felhajtott egy nyulat, mely a pár lépésnyire tőlük levő bokor felé menekült. Baumann hirtelen felkapta fegyverét, mely nyomban el is sült véletlenül. A következő pillanatban jajkiáltást hallottak a bokor felől, ahol Makovszky Pál, ki társával a kutyákat vezetve a vadászokkal jött, nátha találva a földön vergődött. A sebesült, kinek ottlétéről a társaságnak tudomása sem volt, övid kilődás után meghalt.

Kettős házasság büntette miatt állott f. é. szept. 28-án a lugosi kir. tszék előtt Schwarz Jenő színházi szabó. Dr. Loyczel Kálmán főtárgyalási elnök, Miesz Gusztáv és Kirscht Ágoston szavazóbírák képezték a bűnügyi tanácsot. A vádat ifj. Frits Béla kir. alügyész, a védelmet Dr. Deutsch Mór helybeli ügyvéd képviselte. Szakértőül Dr. Handler Simon helybeli főrabbi hivatott meg.

Schwarz Jenő 1895 szept. 15-én Munkácsen házasságra lépett Markovics Helenával. Ezen házasságát elhallgatva f. év július havában Lugoson polgári házasságot kötött Löbl London Helenával. Ezen tények alapján indított meg a bűnvádi eljárás. Vádlott védekezése azon alapszik, hogy első házassága az 1863. évi kanczelláriai rendelet értelmében érvénytelen, mert nem rabbi vagy hitoktató

által lett a házasságkötési szertartás végezve. A tárgyalás folyamán Kiss Mihály munkácsi izr. hitközségi jegyző és bitoktató vallomása révén kiderül, hogy Munkácson annak idején az izr. hitközség oly házasságok megkötéséhez is hozzájárult, amelyek megkötése ellen polgári akadályok merültek föl, főleg azért, hogy az orthodox vallásos fölfogás azon követelményének, mely szerint a férfinak 18 éves korban házasságra kell lépnie, a hívek eleget tehesenek; hogy azonban az alaki hibákért a felelősséget magáról elhárítsa, az ily házasságok nem anyakönyveltettek és egy bizonyos Brauner Mózes nevezetű talmudista által végeztettek; az ilyen házasságok utóbb, a formai hibák elenyészése után, utóanyakönyveltettek. Említett Brauner Mózes végezte Schwarz Jenő és Markovics Helén esketését is 1895. szeptember 15-én, a hitközségi esketési menyezett alatt; ez a házasság szintén utóanyakönyvezve lett Markovics Helén folyamodványa következtében kelt alispáni rendelet alapján. Kiss Mihály hitközségi jegyző és bitoktató abban a téves nézetben volt, hogy a szeptember elején három évi katonai szolgálatának teljesítése után a tényleges szolgálatból elbocsátott Schwarz Jenő törvény értelmében még nem köthet házasságot és ez okból nem eskette nevezett párt a munkácsi rabóság valamelyik hivatalos tagja, hanem Brauner Mózes, aki hasonló esetekben számtalanszor végzett esketést Munkácson.

Dr. Handler Simon szakértő kifejti, hogy a tanuvallomások értelmében Schwarz Jenő és Markovics Helén házassága rituális szempontból föltétlenül érvényes. Ami az állami érvényesség kérdését illeti, abban tényleg az 1863. évi kancelláriai rendelet mértékadó. E rendelet értelmében csak azon házasság érvényes, mely rabbi vagy hitoktató közreműködésével végeztetett. Amde a szakértő e rendelet értelmét úgy fogja föl, hogy a rendelet célja a házasság érvénytelenségének joghátrányával sújtani azokat, akik titkon kötnek házasságot, a hitközség megkerülésével a rabbiággal elkerülésével, az egyház mellőzésével és az anyakönyveztetési kötelezettség kijátszásával. Csak hogy Markovics Helén nem kerülte el a hitközséget és a rabbiágot, a hitközség jegyzői iródájában a házasság megkötését előzetesen bejelentette, házasságkötését a templomban háromszor hirdette, Brauner Mózes nem ő bizta meg az esketés végzésével, hanem az a hitközségi esketési menyezettel együtt az esketés helyszínén megjelent és az esketést végezte; Markovics Helén nem akart az anyakönyveztetési kötelezettsége alól kibujni, őt leghőbb óhajta, hogy házassága anyakönyveztesse, amint hogy utóanyakönyveztetésért is folyamodott. Ezek alapján, tekintve a munkácsi izr. hitközségben kifejlődött gyakorlatot, hogy oly házasságkötéseket melyeket a rabbiággal nem akart személyesen végezni, valamely akadály fönforgása miatt, vagy azonkívül is szegénysorsu feleknél, Brauner Mózes végezte és az általa végzett házasságkötések, miután utóanyakönyveltettek, államérvényeseknek tekintettek: lehetetlen a házasság érvénytelenségének joghátrányával sújtani Markovics Helén házasságkötését, melyből öt élő gyermek származott, mert ez ellenkeznék az 1863. évi kancelláriai rendeletnek bevezetésével, mely szerint a rendelet oly házasságok érvénye ellen irányul, melyek titokban, a hitközségnek és rabbiágnak megkerülésével jönnek létre, holott Schwarz Jenő és Markovics Helén házasságkötése a hitközségnél bejelentett, a templomban hirdettetett és esketésük végzésével állandóan foglalkozó és kétségkívül a rabbiággal által kiküldött egyén által végeztetett.

A bizonyítási eljárás bevégeztével a kir. büntető törvényszék Schwarz Jenőt a kétfős házasság büntetőben bűnsuek mondotta ki és egy havi visszálati fogság beszámításával 6 hónapi börtönbüntetésre ítélte.

Kiadó-laptulajdonos: Szidon József.

11102 tkvi szám 1904.

Arverési hirdetmény.

A lugosi kir. tszék mint tkvi hatóság közhírré teszi hogy Dr. Hausz József lugosi lakos vhajtatonak Petkoniu Juliána és Hatzegán Jela vhajtást szenvedő elleni 660 k tőke ennek az 1902 április 11-től számított 8 százalékos kamatai 83 k 80 f per és vhajtási már megállapított költségek és esenne 33 k 80 fben megállapított árverési költségek valamint a még felmerülő költségek behajtása végett, továbbá Holczner Lajos lugosi lakos javára 67 k 8 f s jár. Morenó S Leó lugosi lakos javára 19 k 20 f tőke s jár. erejéig Dr. Szöllősy István lugosi lakos javára 100 k tőke s jár. erejéig, Tomics Virgil lugosi lakos javára 300 k tőke s jár. erejéig, Reich Adolf lugosi lakos javára 79 k 44 f tőke s jár. erejéig, Dr. Szöllősy István lugosi lakos javára 54 k tőke s jár. erejéig, Blumenfeld Adolf lugosi lakos javára 64 k tőke s jár. erejéig és Holczner Lajos lugosi lakos javára 45 k 20 f tőke s jár. erejéig vhajtásilag bekebelezett követelések behajtása végett is a lugosi kir. tszék mint tkvi hatóság területéhez tartozó Román-Lugos község 532. számú tjkben, A. I. (858—859) hrz. szám alatt foglalt ingatlanoknak Petriszor férj. Hatzegán Jela és Petkoniu Julián vhajtást szenvedőket illető felerészét és az 1881. LX. t.-cz. 156. §. C. pontja alapján Hatzegán József, kk Hatzegán Romulusz és Hatzegán Péter birtokos társak tulajdonjuttaléka is A. C. 10 alatt özv. Hatzegán József, Petkoniu Juliána javára bekebelezett özvegyi jog fenntartásával továbbá a birnai 6 számú tjkben A. I. 6 és A. 126 és 127 hrz. szám alatt foglalt ingatlanoknak Petriszor Jela és Petkoniu Juliána vhajtást szenvedőket illető egynegyed része és az 1881. 60 t.-cz. 156. §. és pontja alapján kk. Hatzegán József, kk Hatzegán Romulusz, kk Hatzegán Péter és Petriszor Anna szül. Popovits birtokos társak tulajdoni juttaléka is A. C. 2. alatt özv. Hatzegán József férjzett Juliána javára bekebelezett özvegyi jog fenntartásával és a birnai 49 sz. tjkben A. I. 54 hrzi szám alatt foglalt ingatlanoknak Hatzegán Jela vhajtást szenvedő illető felerészét és az 1881. LX. t.-cz. 156. §. pontja alapján kk Hatzegán Romulusz és kk Hatzegán Péter birtokos társak tulajdonjuttaléka is egészben A. C. 2. alatt özv. Hatzegán József férjzett Juliána javára bekebelezett özvegyi jog fenntartásával az egyidejűleg kibocsájtott árverési feltételekben is részletezett összesen 3402 kor. kikiáltási árban a birnai ingatlanokat 1904 október hó 24-ik napján d. e. 11 órakor Birna községhez tartozó a román lugosi ingatlanokat pedig 1904 október 24-ik napján d. u. 3 órakor a tkvi hatóságnál a hivatalos helyiségben megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek szükség esetén a kikiáltási áron alól is elfogja adatni.

Arverelni kívánók tartoznak bánatpénzzel az ingatlanok kikiáltási árának 20 százalékát készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az annak előzetes birói letétbe helyezését tanúsító szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételár egyharmad részét az árverés jogerőre emelkedése napjától számított 30 nap alatt, a második egyharmad részét ugyanazon naptól számított 60 nap alatt, a harmadik egyharmad részét ugyancsak az árverés jogerőre emelkedése napjától számított 90 nap alatt, és az árverés napjától járó 5 százalékos kamataival szabályszerű letéti kérvény mellett a lugosi kir. állampénztár mint birói letéti pénztárba befizetni. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni. A megállapított árverési feltételeket a hivatalos órák alatt a tkvi hatóságnál ugyancsak Birna község előjáróságánál vagy a birói kiküldöttnél megtekinthetők.

Lugos 1904 július 17.

Dr. Rác kir. t. albiró.

9909. tkvi szám 1904.

Arverési hirdetmény.

A lugosi kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Hausz József lugosi lakos vhajtatonak Petreszku Demeter és Milosony sz. Szubczire Mária vhajtást szenvedők elleni 80 k 80 f tőke ennek az 1904 nov. 12 től számított 5 százalékos kamatai 24 k 50 f már megállapított költségek és ezennel 16 k 30 fben megállapított valamint a még felmerülő költségek behajtása végett továbbá és pedig a birnai 1. sz. tjkve vonatkozólag a lugosi kir. kincstári uradalom javára 30 k tőke s annak járulékaiból álló valamint Löwenfeld József lugosi lakos javára 192 k tőke s járulékaiból álló vhajtásilag bekebelezett követelések behajtása végett Petreszku Demeter vhajtást szenvedőnek a lugosi kir. tszék mint tkvi hatósága területéhez tartozó Birna községi 115. sz. tjkben A. 1. sor és 2-b. hrz. alatt felvett ingatlanát 60 k kikiáltási árban továbbá Milosony sz. Szubczire Mária özv. Milosony Péterné sz. Szubczire újból férjzett Olár Mária és Petreszku Dimitrie vhajtást szenvedőknek a birnai 1. sz. tjkben A. I. 1—4. sor és 1, 84, 101, és 271 hrz. alatt felvett ingatlanokból 7-8. birtokjuttaléka 1557 kor. 70 f kikiáltási árban egészen és külön az egyidejűleg kibocsájtott árverési feltételekben is részletezett összesen 1617 kor. 70 f kikiáltási árban az 1904 október hó 24-ik napjának d. e. 10 órakor Birna községhez tartozó a megállapított nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek szükség esetén a kikiáltási áron alól is elfogja adatni.

Arverelni kívánók tartoznak bánatpénzzel az ingatlanok kikiáltási árának 20 százalékát készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak előzetes birói letétbe helyezését tanúsító szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételár egyharmad részét az árverés jogerőre emelkedése napjától számított 30 nap alatt, a második egyharmad részét ugyancsak az árverés jogerőre emelkedése napjától számított 90 nap alatt, és az árverés napjától járó 5 százalékos kamataival szabályszerű letéti kérvény mellett a lugosi kir. állampénztár mint birói letéti pénztárba befizetni. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni. A megállapított árverési feltételeket a hivatalos órák alatt a tkvi hatóságnál ugyancsak Birna községhez tartozó a megállapított nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek szükség esetén a kikiáltási áron alól is elfogja adatni.

Lugos 1904 július 5.

Dr. Rác, kir. törv. albiró.

Lugos rend. tan. vár. polgármesterétől.
10108. kig. szám 1904.

Hirdetmény.

Lugos város különféle városi szükségleteinek 1905 évre való biztosítása céljából tolyó évi október hó 19-én délelőtt 10 órakor zárt írásbeli ajánlati versenytárgyalást tart.

A szükségletek a következők.

1. Tüzifa,
2. Iószerek,
3. Nyomatványok,
4. Kenyér,
5. Hús,
6. Fúszárak,
7. Rendőrségi egyenruhák,
8. Rendőrségi lábbeli.

Szállítani óhajtok tartoznak minden egyes szükségletre vonatkozó külön 1 koronás bélyeggel és kellő bánatpénzzel ellátott ajánlataikat fenti határidőre a városi polgármester ernél beadni. Későbbben érkező vagy a feltételeknek meg nem felelő ajánlatok tekintetbe nem vétetnek.

A közelebbi feltételek a hivatalos órák alatt Balogh László vár. tanácsnok iródájában megtekinthetők.

Lugoson 1904 szeptember 29.

Marsovszky, polgármester.

KLEIN SAMU
szobafestő és mázoló

Lugos, Szende-utca 5.

Farkas Herman
műbutor-, épület- és portál-asztalos

Lugos, Szt. János-sor 7.

Wurmlinger Mátyás
villanszerelési vállalata és lakatos-műhelye

Lugos, Weiss-utca 1.
Elvállal mindennemű e szakba vágó munkákat.

1757. végreh. szám. 1904.

Arverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a lugosi kir. járásbíróság 1904. évi V. I. 1797. számú végzése következtében Dr. Szörényi Arthur ügyvéd által képviselt Grósz Ignác utóda javára Tandor Ferencz ellen 92 korona 36 fill. és jár. erejéig 1904. évi augusztus hó 27-én foganatositott kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 2127 kor. 6 fillére becsült bor, követelések, bolt és kocsmai berendezés és ingatlan haszonélvezetéből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a lugosi kir. járásbíróság 1904. évi V. I. 1797. számú végzése folytán 92 korona 36 fill. tőkekövetelés, ennek 1904. évi július hó 5. napjától járó 5 százalék kamatai és eddig összesen 55 korona 90 fill. bíróilag már megállapított költségek erejéig Bodófalván alperes lakásán leendő eszközzésére 1904. évi október hó 14. napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Lugos, 1904 október 2.

Frank Zoltán, kir. bir. vhajtó.

1382. vhtó. szám. 1904

Arverési hirdetmény.

Alulirt bírósági vhajtó az 1881. LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a lugosi kir. járásbíróság 1904 V. I. 1155. sz. végzése következtében dr Kovács Pál ügyvéd által képviselt Magyar történelmi társulat javára Berényi Antal ellen 65 korona és jár. erejéig 1904 évi július hó 27-én foganatositott kielégítési vhajtás útján lefoglalt és 798 koronára becsült különféle szobabutorból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a lugosi kir. bíróság 1904. évi V. I. 1155-2 számú végzése folytán 65 korona tőkekövetelés, ennek 1904 évi márczius hó 15. napjától járó 5 százalék kamatai, egyharmad százalék váltódij és eddig összesen 32 korona 90 fill. bíróilag már megállapított költségek erejéig Lugoson alperes lakásán leendő eszközzésére 1904 évi október hó 8-ik napján délutáni 4 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Lugos, 1904 szeptember 22.

Schieszler Vilmos, kir. bir. vhajtó.

Üzlet-átvétel.

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönség szives indomására hozni, hogy a vasuti állomási vendéglőt pályázat útján folyó évi október hó 1-vel elnyertem.

A midőn e körülményre a n. é. közönség jóakaró figyelmét felhívni bátorodom, meg kell említenem, hogy vendéglőmben kitűnő konyháról, hamisítatlan szegedi homok-buozkai — nemkülönben butélias borokról gondoskodva van.

A nap bármely szakában ugy meleg, mint hideg ételkkel szolgálók.

Kőbányai márcziusi sör!

Naponta friss csapolás. Gyors és előzetes kiszolgálás.

Számos éven át szerzett gazdag tapasztalataimra és szakavatottságomra támaszkodva, bizton remélem, hogy a n. é. közönség megelégedését mihamarabb kinyerendem.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, vagyok mély tisztelettel,

Kovács József

a vasuti vendéglő bérloje

Feltűnést keltő olcsó árak!

A bekövetkezendő téli idényre alább felsorolt árúcikket ajánlunk:

Női czugos czipő 2.60 2. frt	Női fűzős czipő 2.80 2. frt	Női gombos czipő 3.25 3. frt	Női fűzős czipő Box Calf 3.75 3. frt
Férfi czugos czipő 2.80 2. frt	Férfi fűzős czipő 3.10 3. frt	Férfi fűzős czipő legjobb Boxbőr 4.50 4. frt	Női-nemez gombos czipő bőrborítással 2.— 2. frt
Női fűzős czipő erős bőrből meleg beféssel 3.10 3. frt	Nemez félczipő sarkkal 1.— 1. frt	Férfi nemez félczipő sarkkal 1.20 1. frt	Férfi czugos czipő posztóbol erős bőrborítással kettős talppal 4.25 4. frt
Fűzős czipő leányok részére 1.80 1. frt	Gombos czipőleányok részére 2.— 2. frt	Fűzős és gombos czipő gyermekek részére és feljebb 1.— 1. frt	szines Micado férfiak nők és gyermekek részére 60 krtól 1.— 1. frt

„TURUL” czipőgyár részv. társaság.

Főraktár: Lugos, Deák-utca 6. szám.



Szidon József első délmagyarországi villanyerőre berendezett könyvnyomdája Lugoson (Vértes-palota.)